
輸 出 入 の 傾 向

県内企業の輸出入の傾向について、関連する9項目についてのアンケート調査を行いました。

１　輸出について

輸出の有無 回答企業数 構成比 輸出形態について 回答企業数 構成比
実績有り 66 21.6% 自社で直接 30 45.5%
実績なし 234 76.5% 親会社を通じて 6 9.1%

無回答 6 2.0%
商社を通じて 26 39.4%
無回答 4 6.1%

　計 306 100.0% 　計 66 100.0%

輸出傾向 回答企業数 構成比 今後の計画 回答企業数 構成比
増加傾向 20 30.3% 計画無し 153 65.4%
減少傾向 8 12.1% 将来はやってみたい 15 6.4%
特に変化なし 25 37.9% 1年～3年以内にある 3 4.8%
無回答 13 19.7% 無回答 63 26.9%
　計 66 100.0% 　計 234 100.0%

①輸出増加傾向の理由 回答企業数 構成比 ②輸出減少傾向の理由 回答企業数 構成比
価格競争力の向上 2 10.0% 価格競争力の低下 2 25.0%
輸出先の需要拡大 15 75.0% 輸出先の需要減少 6 75.0%
為替変動 0 0.0% 為替変動 0 0.0%
その他 3 15.0% その他 0 0.0%
無回答 0 0.0% 無回答 0 0.0%
　計 20 100.0% 　計 8 100.0%

２　輸入について

輸入の有無 回答数 構成比 輸入形態について 回答企業数 構成比
実績があった 93 30.4% 自社で直接 40 43.0%
実績はなかった 203 66.3% 親会社を通じて 5 5.4%

無回答 10 3.3%
商社を通じて 44 47.3%
無回答 4 4.3%

　計 306 100.0% 　計 93 100.0%

輸入傾向 回答企業数 構成比 今後の計画 回答企業数 構成比
増加傾向 29 31.2% 計画無し 137 67.5%
減少傾向 19 20.4% 将来はやってみたい 10 4.9%
特に変化なし 27 29.0% 1年～3年以内にある 3 1.5%
無回答 18 19.4% 無回答 53 26.1%
　計 93 100.0% 　計 203 100.0%

①輸入増加傾向の理由 回答企業数 構成比 ②輸入減少傾向の理由 回答企業数 構成比
輸入価格の低下 5 17.2% 輸入価格の上昇 4 21.1%
輸入品の品質向上 4 13.8% 輸入品の品質難 2 10.5%
国内需要の拡大 14 48.3% 国内需要の縮小 9 47.4%
為替変動 0 0.0% 為替変動 1 5.3%
その他 6 20.7% その他 3 15.8%
　計 29 100.0% 　計 19 100.0%
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３　貿易実績がなかった企業について ６　貿易に関するトラブルについて

現在輸出入を行っていな 回答企業数 構成比 過去のトラブル事例 回答企業数 構成比
トラブルがあって撤退 8 3.4% 納期限の不履行 2 14.3%
始め方が分からない 6 2.6% 言葉の問題 1 7.1%
外国語が不安 1 0.4% 為替(決済） 1 7.1%
関心無し。国内で十分 70 29.9% 通関関係 0 0.0%
その他 52 22.2% 商品の品質 2 14.3%
無回答 97 41.5% 輸送コスト 1 7.1%
　計（複数回答） 234 100.0% 商品の安定的確保 2 14.3%

人材不足 2 14.3%
その他 2 14.3%
　計（複数回答） 13 100.0%

４　輸出入に関して知りたい情報
７　海外模倣問題について

知りたい情報 回答企業数 構成比
海外の一般経済情報 14 7.4% 知的財産権担当者の有無 回答企業数 構成比
取引相手の発見方法 19 10.1% いる 22 7.2%
取引相手の信用 20 10.6% いない 174 56.9%
取引相手の商習慣 17 9.0% 無回答 110 35.9%
代金決済関係 10 5.3% 　計 306 100.0%
為替情報 3 1.6%
通関関係 7 3.7% 対策の形態 回答企業数 構成比
法的規制 22 11.7% 担当者がおり社内体制確立 22 7.2%
クレーム対策 15 8.0% 外国で知的財産権の登録済 14 4.6%
保険関係 4 2.1% 外国で自社の模倣品調査 2 0.7%
輸送関係 4 2.1% 外国で模倣品摘発対策実施 2 0.7%
貿易相談機関・窓口 3 1.6% 無回答 266 86.9%
その他 15 8.0% 　計 306 100.0%
　計（複数回答） 153 100.0%

８　県内企業の海外進出について

海外進出状況 回答企業数 構成比
現在進出している 22 7.2%
現在進出を計画している 8 2.6%

５　今後重要度が増すと予想される国及び地域 進出なし。進出計画無し 194 63.4%
無回答 82 26.8%

国・地域名 回答企業数 構成比 　計 306 100.0%
中国（香港除く） 22 1.5%
韓国 13 0.8% ９　県に対する要望について
台湾 11 0.7%
アメリカ 8 0.5% 県に対する要望 回答企業数 構成比
ベトナム 7 0.5% 貿易商談会の企画 19 4.8%
タイ 5 0.4% 相談会の開催 13 3.3%
香港 5 0.3% セミナーの実施 26 6.5%
フィリピン 2 0.2% 産業交流ミッションの企 20 5.0%
インドネシア 2 0.1% 情報の定期的な提供 67 16.8%
インド 2 0.1% 融資制度の拡充 23 5.8%
その他 32 2.1% 補助金の設置 35 8.8%
分からない 15 1.0% その他 30 7.5%
無回答 1406 91.9% 無回答 166 41.6%
　計（複数回答） 1530 100.0% 　計（複数回答） 399 100.0%
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